

中国海事局网站在7月25日发布的消息显示,7月29日至8月2日,每日0时至18时,东海相关水域将举行实际使用武器训练,相关区域将提前清场、警戒。实际使用武器训练期间,任何船舶禁止驶入相关水域,并听从现场警戒船艇的指挥。



▲7月12日,中国海军舰艇参加“环太平洋—2014”海上演习6项课目演练,海口舰左舷补给站对接受油头

英国广播公司网站7月26日发表题为《中国军方将在北部湾和东海实弹演练》的报道称,中国当局表示,中国军方从26日起先后在接近越南的北部湾和接近日本的东海附近海域进行实弹射击训练,有关水域将禁止船舶驶入。中国国家海事局发布通告称,中国军方将从26日起至8月1日在北部湾海域举行实弹射击训练,禁止船只驶入有关水域。

中国国家海事局网站稍早已发出通告称,7月29日至8月2日,将在东海相关海域举行实弹射击训练,任何船舶禁止驶入相关水域。

报道说,通告呼吁相关单位配备足够的现场警戒船艇,做好训练前清场、训练期间警戒、训练后的核查与保障工作,在确保安全的情况下进行实弹射击据报道,中国军方夏季将频繁在华东举行各种军事演习,上海、南京等地的民航客机亦因军演的空域管制而出现大面积延误。

中国国防部此前宣布,中国军方

23日进行了一次陆基反导技术试验。但美国国务院发言人25日形容说,这是一次意在摧毁卫星的导弹试验。

上海日前发布大面积航班延误预警,称上海虹桥机场和浦东机场将出现空域繁忙,机场和上海相关航道通行能力下降65%。中国媒体早些时候亦称,从7月20日至8月15日,上海、南京等地的机场会出现航班的严重延误,航班量预计下调25%。

媒体分析称,这些机场大多处于面临东海的南京和济南两个军区。中国官方媒体的报道显示,中国军演或将延至8月中旬才结束。

据香港《星岛日报》7月27日报道,有消息称,北海舰队、东海舰队、南海舰队将悉数参加近期在四大海域举行的军事演习,并将进行反舰导弹、防空导弹、火炮等射击演练,及检验去年以来新下水服役舰艇的战斗力。而从7月开始的系列陆军演习则按远程投送、综合演练、实弹战术等步骤进行,涉及七个军区、空军、四所院校和多个基地。南京、济南、成都等军区将派出十支陆军远程火箭弹、炮兵、防空旅参加。

海军军事学术研究所研究员张军社表示,虽然此次中国海军在四大海区同时举行军演规模和强度超出历史同期,但仍属于年度例行的演习安排,同时几个区域一起进行演习只是巧合。中国海军举行大规模军演是从实战出发,提高实战效能,包括陆军为期三个月的跨越系列演习,都是为了锻炼部队“能打仗、打胜仗”的实战能力,加强训练。

今年7月25日是中日甲午战争爆发120周年纪念日,1894年7月25日,中日两国舰队在朝鲜半岛以西的丰岛海面爆发军事冲突。

张军社说,此时军演和甲午并无关系,面对复杂的国际形势,近几年我国海军的训练和演习频次和强度逐年增加,只有提高战斗力才能遏制战争,起到维护和平的目的。

另外,目前我国海军常年有3艘舰艇在亚丁湾执行护航任务,现在还有四艘军舰正在参加环太军演,在这种情况下,仍可以组织几大海域的同时演习,说明我国海军行动能力逐渐增强。

据报道,近年来,解放军在北部湾及东海水域进行的任何军演都引起外界关注,原因是北部湾接近越南,东海南接日本,而大陆和越南、日本在相关海域的领土争端日益尖锐。报道还称,除了政治和军事的影响,香港方面有人指出,解放军近年在相关海域不断进行军演,也影响到香港和内地沿海地区的民航服务,导致客机经常延误。

报道称,由于近期军方演习频繁,外界对军演代码有所好奇,有分析就此解释,演习代号的组成格式为“主题+时间+地点+阶段”,也可以截取其中的两个以上的要素组成代号。以“跨越-2014朱日和B”为例,“跨越”寓意这是一场跨战区进行、同时检验部队机动作战能力的演习,“2014”代表演习举行的年份,也寓意演习可能会成为年度例行演习,按周期举行;“朱日和”是演习举行的地点;“B”代表的是演习的某阶段或场次。(据《新京报》、参考消息网)

中国将连续组织十场军演

经习主席、中央军委批准,7月-9月,总参将陆续组织10场代号为“火力-2014”的系列陆军兵种部队跨区演习。按照计划,此系列演习以“远程投送、综合演练、检讨评估、实弹战术演习、总结撤离”5个步骤进行,涉及7个军区、空军、4所院校和多个基地靶场。从这个系列演习以及正在进行的“跨越-2014朱日和”系列演习中,可以观察出我军目前实战化训练的不少新气象。

首先就是实战气息浓。按照《加强军事训练作风建设的十六条措施》和导演部规定,“火力-2014”系列演习不设底案、不搞预演、不念稿子、不插旗子、不标示山头和目标,不预先勘察地形和射击阵地、不组织情况外试射。这些“禁令”表明,演习组织者从一开始就力求将演习中“演戏”的成分挤掉,以真实的战场环境检验部队真正的战斗力。

其次是基地的作用明显。演习训练的“基地化”背后所隐含的真正意义是演习组织的专业性和评判的科学性。在“跨越-2014朱日和”系列演习中,我军第一支专业化的蓝军依托朱日和训练基地的既有条件,与来自各个军区的演习部队轮番交手。最为重要的是,他们在演习整个过程中都是在以蓝军的思维组织指挥和以蓝军的方式进行战斗,从而避免了过去我军演习中双方都以相同的模式作战,表面是在对抗,实质是“自己人打自己人”的尴尬局面。

在演习中,导演部采用的是比以前评判标准更精细、更科学的千分制演习评估系统,将整个演习区分为机动投送、战场机动、实兵对抗、综合检验4个阶段,通过65个要素、1062个评估点,按照战场感知、指挥控制、机动突击、整体打击、全维防护、综合保障等6种能力,对参演部队的整体战斗力进行精确的量化评估。

在眼下炮火正酣的“跨越-2014朱日和”演习中,已有数支红军部队兵走麦城。但是,所有的官兵却都感觉收获满满。因为导演部给每支参演的红军都准备了送行“大礼包”:一套复盘检讨材料、一套战斗力评估报告、一套演习视频图像资料。官兵们从这里收获的是踏实,因为在演习场上看到了真实的自己、知道了距离战场的真正差距,更收获了走上未来战场打赢战争的信心。

(据参考消息网)

中国军演发警告 日本心虚对号入座

美国《国际商业时报》称,解放军7月15日起在六大军区开始持续3个月的实兵实弹演习,一些演习将在“复杂的电磁环境”中进行。演习内容包括坦克在夜间进行实弹射击训练,旨在锤炼复杂条件下的战斗能力。空军将进行起飞编队训练,并测试在复杂海况下的救生能力。

中国大规模演习针对谁?这个问题成为一些外媒眼中最大的“看点”。美国《商业周刊》27日称,中国领导人一直在推进中国海军扩大实力投射范围,并在实力增强基础上更积极地进行主权声索。中日舰船在东海争议岛屿附近频繁对峙。在南海,今年5月越南爆发严重反华骚乱。菲律宾则就菲中两国主权纠纷将中国告上国际法庭。有专家表示,与过去不同,中国对于演习变得更高调了。英国广播公司网站称,中国在接近北部湾和东海的任何军演都会引起外界关注,因为这两个地点分别与越南和日本接近,

而中国与越南和日本在相关海域的主权争端日益尖锐。

日本是被“对号入座”最多的一个。《悉尼先驱晨报》27日报道称,虽然在主权纠纷严重的东海进行实弹演习并不少见,但中国如此大规模的各军种协调演练持续进行前所未有。军演时间点正好与中国解放军八一建军节重合。与此同时,中国媒体在7月25日甲午战争爆发120周年之际严词抨击日本首相安倍晋三的右倾举动。中国日历上还有一个重要时间点,那就是8月15日日本投降纪念日。香港《南华早报》27日说,军事专家认为,这些演习向日本及其盟友美国传递出中国的强硬立场。

日本媒体更是毫不掩饰对中国军演的担忧。日本《每日新闻》27日称,中国的演习是配合甲午战争纪念进行的。中国今年还确定把每年9月3日定为“抗日战争胜利纪念日”,这是中国在重视历史事件纪念日的同时,

达到宣传“强军”的目的。日本《朝日新闻》称,在这个对于历史问题关注很高的时期进行军演,也有对日本进行牵制的目的。此次军演以日美为假想敌实施的可能性很高。

针对外界的猜测,中国海军军事学术研究所研究员张军社27日对记者说,中国军队系列演习和东海等地区的局势没有直接联系,因为这是年度计划演习,年初就设置好了,不是针对特定时期、特定情况的临时安排。同一时期陆上和海上演习数量比较多纯属巧合。这一时间段的系列演习具有次数多、科目多、投入兵力多、接近实战等多个特点,演习出动陆海空三军兵力,既可以提高军种内的兵种协同能力,也可以强化各大军种间的联合作战能力,而且系列演习中很多科目设置更接近实战。中国军队进行演习就是要提高防御作战能力,提高威慑能力和遏制战争的能力,防止甲午战争的悲剧重演。

(据《环球时报》)